

Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó
1-én, 10-én és 20-án.
Egyes példány nem kapható
Előfizetést ár fél évre 5 koronára.
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESÍTŐJE.

ADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ
HATSEK ADOLF.

Szerkesztőszék és kiadóhivatal
Budapest VII., Károly-körút 7. sz.
hova az előfizetési öszlegok valamint a
kéziratok küldendők.
Előfizetést ár fél évre 5 koronára.
Kéziratok nem lesznek visszaszórva.

TARTALOM. A láda-kérdés. — Még egyszer a munkaszünetről. — Vegyesek. — Közgazdaság. — Hirdetések.

A láda-kérdés.

Azon idő óta, a mikor az ismeretes láda-kérdés először került szőnyegre, miután azelőtt az állam a ládákat azon áron váltotta be, a mely áron azt az árusnak átadta, sok idő telt már el s azóta már igen sok árus talán írásbelileg is kötelezte magát arra, hogy a ládákat átveszi, miután igen sok új árus kapott engedélyt, mely új engedélyekben, sőt néhány régiiben is bentfoglaltatik ama clausula, hogy az árus köteles átvenni a ládákat. Jelenleg tehát másképp áll az ügy, mint akkor, a mikor a nagyárus még védekezhetett ez ellen. Nem akarunk régi dolgokkal előhozakodni, sem pedig indolentiát az akkori árusok szemére vetni, annyi azonban bizonyos, hogy nagyon sokat tehettek volna akkor, a mit ma nem tehetnek meg az ügy érdekében, miáltal az összeség nevezetes kárt szenvedett. Jelenleg egy bevégzett tény előtt állunk, mely ellen harcolni nem lehet. A nagyárusok oly kötelezettséget vállaltak magukra, melynek consequentiáit kellőleg mérlegelni nem tudják.

A nagyárusok a ládák átvételével egy egészen új üzletághoz jutottak, még pedig egy oly különös üzletághoz, melynél a veszteségbe egyenesen belerohanak. A mikor a régi időben a katona 25 botot kapott, ráadásul még kénytelen volt a padot is előhozni, a melyen ezen büntetést végrehajtották.

Nem egyezik eme hasonlat teljesen az árusok helyzetével? Nem kell-e az árusnak nagy fáradsággal vevőt keresni, aki a ládákat nagy veszteséggel átveszi? És a nagyárusok mégis megtartják üzletüket és — élnek is belőle!

A felelet erre egy nagy nemzetgazdaságtani értekezés lenne, melyben kikelene mutatni a rossz viszonyokat, úgy az ipar, mint a kereskedelemben, melyek gyakran előidézői egy veszedelmes concurrentiának. Hogy bebizonyítva lássuk, csak ezen szakmát kell figyelemmel kísérnünk. Hiszen vannak olyan kereskedők, a kik nagyárusát minden haszon nélkül vezetnek, ez már küzdelem a létért s ezen küzdelemnek visszahatása is van az árusok megérhetésére. Ha ezen üzlet-

ágból tisztességesen lehetne megélni, senki sem érezné azon, amúgy súlyos veszteséget, így pedig szomorú tény, hogy azon csekély haszon, amit az árus üzletén nyer, a ládákátvételevel teljesen elenyészik.

Mi nem ragaszkodunk már a jogi alaphoz, miután igen kevés az árus, a ki nem kötelezte volna magát a ládák átvételére. Aztán meg a 12 év óta szokásban lévő abusus ellen senki sem szólalt fel, így tehát nem is törődtek vele. Nem marad tehát egyéb hátra, minthogy ezen veszteséget illő kárpótlást követeljenek. Miután az árusok még nem képeznek testületet, felszólítjuk mindazon árust, a ki üzletéből megélni nem tud, hogy a körülmények megnevezésével adjanak be a miniszterumhoz folyamodványt, melyben provisiójuk emelését kérik. Mi szívesen ígérjük meg, hogy azon árusokat, kik a miniszteriumhoz ilyen kérvényt beadnak, érdekeikben képviselni fogjuk. Ezen ügyet azonban mindenkinek külön-külön kell elvégeznie, miután azt testületileg megtenni nem lehet, lévén minden egyesnek más-más viszonyai. Ha a kérés jogos, a mint azt a legtöbb esetben gondoljuk is, meg vagyunk győződve, hogy az ügy elintézése kedvező lesz. Hisz nem a láda, hanem a pénzkérdés volt mindig a fődolog, miután nehéz nagy veszteséget kis nyereségnél elviselni.

Még egyszer a munkaszünetről.

A ki sokat evett, az nem hisz az éhezöznek s a ki elég szerencsés a nyáron át, néhány héten keresztül az édes semmittevésnek szentelni magát, az nem érti meg, hogy más embernek is vannak ilyen követelményei az életből, habár csak egy félnapra is hetenkint. Annak, a ki szellemileg van elfoglalva, nem vehetik rossz néven, ha nyáron néhány héten pihenni akar. Erre vannak a nyári szünetek, az 52 vasárnap és többi ünnep, mely napokon nem kell dolgoznia. Vannak azonban emberek, a kik naponta 12 órát dolgoznak, a nélkül, hogy némi pauzájuk is lenne évközben. Ki is törődnek azzal, hogy egy másik áhitozik egy kissé a nyugalom után?

Követelhető-e egoista századunkban, hogy az emberek száz meg száz baja közepette, még a másokéval is törődjek? Nem, ez nem követelhető. Mindenki lásson utána, hogy boldoguljon. Az egyik elmegy kejtutásra, a másik néhány hétre falura megy, a harmadik egész éven át a dohányporos egészségtelen árudában áll, a honnan el nem mehet sehová csak azért, mert azt mondják neki: „Számodra nem létezik nyaralás, sőt ama nyugalom sem, melyet a vasárnapokra vonatkozólag a törvény meghatároz.”

Sokat irtunk mi már erről, sok tennét fogyasztottunk, min thiába. Multkoriban megemlítettük azt is, hogy Ausztriában, a hol igen sokat adnak az állami jövedelmekre, már törvénynyé vált a munkaszünet az árusokra vonatkozólag is. Nálunk minden a régiiben maradt, nem veszik tekintetbe sok ezer ember kérését, sem érdemesnek nem tartják az okokat felsorolni, hogy miért nem hozható be a munkaszünet nálunk a dohányárusoknak. Minek is? Nem látják be, hogy mi egy kereskedelmi águnk irunk, melynek igen nagy jogosultsága van vasárnap kipihenni magát. Hisz az árusokat soha sem kényeztették el. Quem dii odere, trafikantem facere, mondhatnók a latin közmondással, így tehát nem is kapnak vasárnapi munkaszünetet.

Az árusok között, fájdalom, két párt van, az egyik kívánja a munkaszünetet, a másik pedig szabad elárúsítási jogának megsértesését látja benne. Mi megmutattuk az utat, amely szerint mindkét pártot kielégíthetnők. Arról volna szó t. i., hogy vasárnap délután szabad lenne az, a ki akar. Ugy hisszük, hogy ezen kívánat teljesítése a legkönnyebb és ezért nem értjük ennek az ignorálását. Ha a kérvényezőknél nem volna a törvény az oldalukon, mi azonnal a napirendre térnénk e tárgyról. Nem olyan sem az állam, sem pedig az árus vasárnapi nyeresége, hogy ezért ezt a napot megszenteltetnénk.

Sőt ha vesztesége is lenne az államnak, akkor is be kellene hozni a munkaszünetet, miután az nálunk szentesített törvény, melyet tiszteletben kell tartani.

Hogy eme cikkünk következménye lesz-e a munkaszünet behozatala, azt nem tudjuk, de tapasztalataink nyomán mondhatjuk, hogy nem hiszük. Annyit azonban mondhatunk, hogy az árusok körében a tárgyra vonatkozólag igen nagy az izgatottság, miért is az ügy mihamarábbi elintézését kérjük. Ha sok száz ember jóléte egy ily egyszerű megoldástól függ, vajjon miért késik az?

Vegyések.

Uj szaklap Bécsben. Bécsben is szükség mutatkozott arra nézve, hogy egy szaklapot alapítsanak a „Dohányárusok Közlönye“ mintájára, mely az árusok érdekeit védi. Sapita Antal, egy képzett szakember, volt osztályfőnök, adja ki a lapot, melynek neve „Die Tabak-Trafik“ s amint az első számból kitűnik hivatalos közlönye lesz az épen keletkezőben levő dohányárusok szövetségének. Ezen szövetség, vagy egyesület a dohányárusok érdekeit képviseli és védi, esetleges hitelnyújtásoknál közbenjár stb. A lap megjegyzi még, hogy az állás tekintélyét is megóvjá, miután Bécsben is vannak olyan árusok, a kik nincsenek az árusok diszere. Üdvözljük lap társunkat és kívánjuk, hogy nyerje el a megérdemelt, legjobb eredményt.

A kis lottó vége. Mult számunkban közölt hírlapunk, a kis lottó húzásaira vonatkozólag, mi is ugyan onnan vesszük, a honnan a többi lap. Amint azonban halljuk, nem volt helyes s e helyen ki is igazítjuk. Ugyanis Rabolt Antal X. ker. lottógyűjtő közli velünk a hiteles húzásokat, melyeket e helyen közlünk is.

Bécs—Temesvár .	szepember 4.
Brünn	„ 7.
Bpest—Triest . .	„ 11.
Prága és N.-Szeben	„ 15.
Bécs—Temesvár .	„ 18.
Brünn	„ 22.
Bpest—Triest . .	„ 25.
Prága és N.-Szeben	„ 29.

Megjegyezzük még, hogy az illető hivatalok kötelessége lenne ily eseményekről egy olyan szaklapot értesíteni, melynek olvasói leginkább lottógyűjtők. De persze az uraknak erre nincs szükségük és a lottó ugys megszűnnik nem-sokára, hát minek ezért még fáradni is?

A világ megszámlálása. A XX. század beköszöntését 1900 december 31-én azzal fogják megülni, hogy népszámlálást tartanak egyszerre az egész világon, tehát — persze a mennyire lehetséges — megszámlálják, hany emberből áll az emberiség. A Pétervárott tartott statisztikai kongresszus határozta most el a világ-nak megszámlálását s a vezető munkálatokkal Körösi Józsefet, a budapesti statisztikai hivatal igazgatóját bízták meg. Megjegyzendő, hogy a világ megszámlálásának gondolata szintén Körösi Józseftől ered, a ki 1881 óta foglalkozik ezzel az óriási tervvel.

Szülőzeti tanulmányut. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által rendezendő szülőzeti tanulmányut szeptember 11-én veszi kezde-

tét. A tanulmányutra 56 résztvevő jelentkezett az ország minden borvidékéről. A társaság e hó 11-én, szombat délután 6 órakor találkozik a Köztelek nagy termében.

Az amerikai bevándorlók ellen. Közelebről Pennsylvania állam törvényhozása kimondotta, hogy minden idegen bevándorlott munkás naponként 3 cent (3 fillér) adót fog fizetni. A törvényhozás kötelességévé tette a munkaadóknak az alkalmazott idegen munkásoknak pontos nyilvántartását és a teljesített munkanapok hibátlan kitüntetését s e hatóságilag ellenőrzött lajstrom alapján felelőssé is tette őket a naponkénti 3 cent idegen-adó pontos befizetéséért. Bizonyos, hogy az ily módon újabb felelősséggel terhelt munkaadók nem szívesen fognak bevándorolt idegen munkásokat alkalmazni s így a pennsylvaniai törvényhozás ily indirekt uton is elősegíti e törvény bevallott céljának elérését: a bevándorolt idegen munkások lecsorítását a versenytéről és az amerikai munkások megvédését az idegen versenytől. Egyszóval az amerikai államok kormányai minden eszközt megragadnak, amivel az idegenek bevándorlásának gátat vehetnek.

Könyvbevétel. Egy német statisztika kimutatja a német állam könyvbevételét. A bevétel három év óta megkétszereződött és most 25 millió márká értékét képviseli. Ebből jut: Ausztria-Magyarországra 9 millió, Svájcra 4 millió, Franciaországra 3 és félmillió, Németalföldre és Nagybritanniára 2—2 millió, Oroszországra 900,000, Amerikára 800,000, egyéb államokra körülbelül 3 millió márká. Ausztria-Magyarország 9 milliójából vajjon mennyi jut Magyarországnak?

Olcsó vásárlás. E czimen a Hivatalos Vásárcsarnok-Értesítő a következőket írja:

A vásárcsarnokok nyílt piaczn engedélyezett idényvásáron most már csak nagyban szabad árusítani. Épp így a hatósági közvetítőknek is. E nagyban árusítást azonban bármely nagyobb háztartás javára fordíthatja, sőt még a kisebb háztartások is, ha összeállva vásárolnak.

A szezonvásárokon a kicsiben való eladást a vásárcsarnok-bizottság azért engedte meg, hogy így a nyílt piaczon való konkurenciával a drágább vásárcsarnoki árakat lenyomják. Alig három hét előtt adták ki az erre vonatkozó engedélyt s máris visszavonták azt. Kétségtelen, hogy a nagyban való bevásárlásnál nagy a megtakarítás s a Hivatalos Értesítő bölcs tanácsát, hogy a kisebb háztartások összeállva vásároljanak, már régebben gyakorolják. De vannak sokan szegényebbek, akik oly kis mennyiségben vásárolnak hogy ezért, de más száz okból is együttesen nagyban nem szerezhetik be szükségleteiket. Főképpen ezek kedveért volt szükséges és helyes dolog megengedni a szezonvásárokon a kicsinyben való kereskedést s most a polgárság ez a része fog megszervezni az engedély visszavonásaért. De ha ezt az intézkedést, helyes és természetes dolognak tartanok is, még sem tudnók megérteni, hogy az egész híreik, amely legfeljebb csak az élelmiszerek megdrágulását jelentheti, miért adta a vásárcsarnok igazgatósága ezt a címet: olcsó vásárlás.

Uj sétaterek. A közgyűlés a vásárcsarnokok előtti terek befásítását sok vita után elhatározta s az e célra szükséges 50,000 frtot is megszavazta. A belügyminiszter ma értesítette a fővárost, hogy a Hunyady-, István- és Rákóczy-terek befásítását megengedi. A terek parkirozását még ebben az esztendőben megkezdik.

A Budapesti Újságírók Egyesülete ma tartotta a nyári szünet után első választmányi ülését Kenedi Géza dr. alelnök elnöklété mellett. A napirend előtt Szatmári Mór főtítkárr bejelentette, hogy Sziklay János állásáról végleg

lemondott. A választmány a lemondást elfogadta és a főtítkárr javaslatára a titkári teendők ellátásával ideiglenesen Seress László rendes tagot bízta meg. Azután a folyók ügyek tárgyalására került a sor. A főtítkárr bemutatta Rudnay Béla főkapitány egy átiratát, a melyben értesíti az egyesület elnökségét, hogy ezentúl minden olyan esetben, amikor valaki a rendőrségtől mint hírlapíró rendőri igazolványt kér, az egyesület választmányának tanácsát és véleményét fogja kikérni, hogy az illető hírlapírónak az igazolvány kiadható-e. A főtítkárr bemutatja Hammersberg Jenő királyi főügyész értesítését, hogy Inczédy László, akiért az egyesület tagjai kegyelmet kértek, a kegyelmet nem kapta meg. Végül bejelentette, hogy az Ós-Budavárában rendezett két nyári mulatság 1241 forint 31 krajczárt jövedelmezett, a mely felerészben az egyesület segítő-alapját, felerészben pedig a Hírlapírók Nyugdíjintézetét illeti meg.

Elektromos drótkötél-pálya az Alpeseekben. A Brenner-hágó alján fekvő Gossensass helység egy vállalkozó szellemű szállótulajdonosa egy elektromos drótpálya építését tervezi, amely Gossensassból kiindulva a 2751 méter magas Amthospitzere menne föl. Ez végállomás Európa legmagasabb vasuti állomása lesz. Etekintve a szinten még csak építendő Jungfrau és Montblanc vasutaktól. Az Eisack-patak víze adja majd a szükséges 400 lóerőt. A pálya mentén még egy néhány szálloda fog épülni. A tervezet, a melyet egy innsbrucki mérnök készített, úgy technikaileg, mint pénzügyileg teljesen ki van már dolgozva.

Közgazdaság.

A közuti vasúttársaság főlebbezése. A lóvasutnak villamossá való átalakítása sok konfliktust támasztott már a főváros és a vasúttársaság között. Legújabbán az üllői-uti vonal átalakításából keletkezett konfliktus, a mely megakadályozta, hogy az Üllői-uton már folváltás a lóvasutat a villamosvasut. Az átalakított vonal műtanrendőri bejarasan ugyanis a bizottság csak úgy engedte meg a villamos forgalmat, hogy a fővárosi tanács a menetrendet elfogadja. A tanács azonban a társaság és a közrendészeti bizottság által javasolt menetrendet nem fogadta el. A társaság ugyanis a kalvin-ter-népligeti vonalon kívül a Mária Terézia-kaszárnyától a Városligethez, két irányban, az Orczy-uton és a Kerepesi-uton át vezető vonal menetrendjét is meg akarta állapíttatni. A kalvin-ter-népligeti vonalon a társaság hat perces időközökben akarja a kocsikat megindítani s az első kocsi reggel hat órakor akarja utnak bocsátani. A tanács pedig azt követelte, hogy az első kocsi reggel öt órakor induljon és a kocsik négy percenként közlekedjenek, úgy hogy az Üllői-ut forgalma az átalakítás után is olyan maradjon, mint most. Kikötötte továbbá a tanács, hogy az átszállás a mostani áratok nem változtathatja meg. A másik két vonalnak a menetrendjét a tanács nem is tárgyalta, hanem fölhevítva a társaságot, hogy majd akkor tegyen javaslatot, ha annak a vonalnak az átalakítását is befejezte. A társaság ma főlebbezést adott be. Főlebbezésében kifogásolja, hogy a tanács a társaság meghallgatása nélkül változtatta meg a menetrendet. Az árakra vonatkozó kijelentést bizalmatlanságnak tekintti a társaság, mert az benne van a szerződésben és azt újra kikötni fölösleges. A két utvonal menetrendjének a megállapításához is ragaszkodik s fölöslegesnek tartja, hogy a Népligetből már öt órakor kocsi indítsanak, mert akkor még nincs közönség. A főlebbezést felterjesztik a kereskedelmi miniszterhez.

Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár. Hitelintézetünk egészséges fejlődésének újabb örömdetes jelét adja az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár részvénytársaság, Magyarország ez egyik legrégebbi és legmegállapodottabb híru pénzintézete, mely tetemesen megnövekedett üzleti köréhez képest részvénytőkéjét 900.000 forinttal emeli föl. Erdekese, hogy a társaság 300 frt névértékű részvényei ma 1300 forinton állanak s ehhez képest az új kibocsátásnál is a 300 frt névértékű részvényeket 1000 frt áron, tehát 700 frt fölpenzzel emittálják. Így azután a 900.000 forintos alap-tőke szaporodás n. e. 2.100.000 frt fölpenzt ír a társaság tartalékalapjához, mely így 6 millió fölé emelkedik. A részvénytársaság a tőkefelemelésről a következő kommunikét adja ki:

Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár betétei folyvást szaporodnak, s hogy az intézet záloglevél kölcsönzete különösen a két utolsó évben rendkívüli fejlődést vett anyyira, hogy ez évi augusztus hónap 31-én már 41.7 millió intézeti záloglevél volt forgalomban, míg a betétek 31.6 millió forintnyi összegre rugtak, mai napon tartott ülésében elhatározta, hogy az intézetnek alap-tőkéi is szaporíttassanak, s ez által az intézet hitelezőinek az eddiginél még nagyobb biztosíték nyújtassék. Ennek folytán a takarékpénztár igazgatósága az ez évi szeptember 23-ikára egybehívandó rendkívüli közgyűlésnek javaslatba fogja hozni, hogy 3000 darab egyenként 300 forint névértékű részvény 1000 forintnyi arfolyamon kibocsátassék, ez ujonnan kibocsátandó részvényekre a jelenlegi részvényeseknek az átvételi jog oly formán biztosíttassék, hogy 4 darab régi részvény 1 darab új részvénynek átvételére jogosít. Az új részvények kibocsátási árát még a jelen év folyamán fogják befizetni s azok az 1898-ik évtől kezdve a takarékpénztár tiszta nyereségében osztozkodnak, a befizetés napjától pedig az 1897. év december végéig az új részvények birtokosainak az 5% kamatot fogják megtéríteni. A 3000 darab új részvény kibocsátási árából 900.000 frtot a részvénytőke javára fog-nak írni, mi által a részvénytőke 3.600.000 frtról 4.500.000 frtra fog emelkedni, a 2.100.000 frtnyi felpénzt pedig a költségek levonása után a rendes tartalékalap javára írják, mi által a tartalékalapok 6 millió forintot meghaladó ösz-szegre emelkednek.

A tőzsde-adó Ausztriában. Froshauer osztályfőnök elnöke alatt ma a pénzügyminiszter-

riumban ankét volt, amelyben a tőzsdeadó-törvény végrehajtásáról tanácskoztak. A tárgyalás folyamán az elnök kijelentette, hogy a pénzügyminiszteriumban a törvény alkalmazására vonatkozólag utmutatás van munkában, amely a különböző magyarázó határozatokat foglalja össze és a szakértőnek a vita folyamán hangoztatott javaslatait is lehetőség szerint teljesíteni fogja. Hat órai tárgyalás után az ankétet bejezték.

Az Első Magyar Általános Biztosító-Társaságnál a folyó év augusztus hónapjában 3,524.306 koronáról szóló életbiztosítási ajánlatot nyújtottak be, melyekből kötvénykiállítás folytán 2,963.106 korona tőkérről szóló életbiztosítások nyertek elintéztést. A díjbevétel ez év augusztus végéig 6,330.598 korona és 38 fillér volt. Haláleset augusztus hónapjában 199.224 korona biztosított összegről lett bejelentve. Utalunk egyúttal azon külön kedvezményekre, melyeket ezen hazai társaság biztosított feleinek nyújt: 1. Biztosít a háboru veszélye ellen, anélkül, hogy ezért külön díjat számítana és pedig a közös hadsereg, vagy a honvédséghez tartozó feleket, a biztosított tőke fele részéig — 20.000 koronával határolva — a népfelkelőkhöz tartozó feleket a teljes biztosított tőke, illetve 30.000 korona erejéig, míg hivatásszerű katonákat mérsékelt pótdíjért a háboru tartamára biztosít. 2. Biztosítási feltételei értelmében a megtámadhatatlanságot kimondja. 3. Nyeresményben részesíti feleit a kimutatott tiszta nyeresémen 50 százalékáig. 4. A biztosítás három évi fennállása után méltányos feltételek mellett: a) kötvényre kölcsönt ad, b) visszaváltást eszközöl és c) a díjfizetés beszünetése esetén kötvénytőkesítést engedélyez.

A postatakarékpénztár augusztusi forgalma.

Takarék-forgalom	Chek-forgalom
Betevők, illetve számlatulajdonosok számára előző hónap végén	309,362 4,923
Új betevő, illetőleg a számlatulajdonosok száma	8.117 88
A betevők (számlatulajdonosok (közül kilépett)	6.670 14
A betevők (számlatulajdonosok) számának gyarapodása	1.447 74

A betevők (számlatulajdonosok) száma e hónap végén	310,809	4,997
Betétálladék az előző hónap végén (forintokban)	11,927,144	9,240,730
Betétetett e hónap folyamán (frtokban)	870,234	35,496,711
Visszafizetett e hónap folyamán (forintokban)	834,649	36,027,149
A betétek növekedése vagy csökkenése (---)	35,585 ---	530,438
Betétálladék a hónap végén (frtokban)	11,962,729	8,710,292

Az 1897. augusztus végéig kiállított járadék-könyveskék száma 1605. melyekre összesen 2.074.000 frt névértékű értékpapír van az intézetnél elhelyezve. A betevők részére 1897. augusztus végéig vásároltatt és számukra megküldetett 5.000,930 forint névértékű értékpapír.

69758. szám.
II. 1897.

Ajánlati hirdetmény.

A temesvári kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy Lipppa községben üresedésbe jött dohány-nagyárudának betöltésére iránt írásbeli ajánlat mellett **1897. évi szeptember hó 25-én d. e. 10 orakor** a pénzügyigazgatóság főnökének hivatalos helyiségébe versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyalásban résztvenni kívánók sajátkezüleg aláírt s 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlataikat **folyó hó szeptember 25-iki** napja délelőtti 10 óráig alóliirt pénzügyigazgatóság főnökénél nyújtásák be.

Bánatpénz fejében 200 frt készpénzben vagy a tőzsdén jegyzett állampapírokban az ajánlat-hoz melléklendő, továbbá a nagykorúságot, polgári állást, erkölcsi magaviseletet és vagyoni állapotát igazoló bizonylatok is csatolandók.

A vállalatnál mérvadó feltételek és az azzal egybekötött kötelezettségek, valamint a szerkesztendő ajánlatok miképeni kiállítására nézve az érdekeltek az alóliirt pénzügyigazgatóság VI. ügyosztályánál és a lipppai pénzügyi biztos-ságnál is részletes felvilágosítást szerezhetnek.

Temesvárot, 1897. évi augusztus hó 26-án.
A temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság.

Segédszerkesztő: Heltai Nándor.

A SZÉPSÉG ÁPOLÁSÁHOZ.
Eddig el nem ért HATÁS.

Glycerin-Crème-Szappan
kiváló enyhe, bársonyszerű bőrt idéz elő. A Glycerin-Crème használatánál ajánlható a

PÁRISI HÖLGPUDER
a legártalmatlanabb puder, a bőrt szép fehér színre váltóztatja és azt simán és szárazon tartja.

Hamisított párisi hölgyrudertől és Glycerin-Crémétől óvakodjanak; csak az a valódi, melyen a címképén, valamint a leírásán a mellékelt védjegy van.

Raktár minden gyógyszerárban és illatszertárban.
Magyarországi főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerár Budapest, Király-utca 12.

KIELHAUSER H.
folyékony

Glycerin-Crème

ártalmatlan anyagból készült sikerült vegyületek, mely nemesak a bőrt finomítja, hanem tényleg az ifju üdeséget eleveníti és azt állandóan fenntartja. Legjobb övszer levegő, szél és napsütés ellen, eltávolít napfoltot, szeplőt, májfoltot és minden más bőrtisztatlanságot.

LUSER L.-féle turista-tapasz.

Biztosan és gyorsan ható szer **lyukszem, szemölcs** és talp, valamint a **börkeményedési, továbbá mindennemű bőr-elzsarusodás** ellen. A hatásért jótállás vállalatik.

E tapasz csak egy nagyságban létezik és pedig darabonként 60 krért.
Mindig határozottan LUSER-féle turista-tapasz kérendő.

Központi szétküldési raktár
SCHWENK L.
gyógyszerész, Meidling-Bécs.

Csak akkor valódi, ha minden használati utasítás és minden tapasz a mellettes védjeggyel és aláírással el van látva, **azért is erre ügyelni kell.**
Gyógyszertárakban vásárlandó.

Főraktár: Budapest, Király-utca 12. sz. **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerárban.

Az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz!

Ámbár Magyarország dohánynagyárusainak jelentékeny és igen tekintélyes része a „**Dohányárusok Közlönye**“-t azon meleg rokonszenvvel fogadja, mely nélkül egy oly szaklap, mint a mienk, nem állhatna fenn, mindamellett nélkülözzük a t. cz. dohánynagyárusok érdeklődését az oly kifejezetten elismert, czélszerű vállalatunk iránt, kik attól részint nyelvi, részint gazdasági tekintetektől távol maradnak. Tapasztalásból tudjuk, hogy más indokok nem forognak fenn arra nézve, hogy a megillető érdeklődés mutatkozzék egy lap iránt, mely minden számában világosan igazolja, hogy azon hivatás jólétét, melynek érdekében sikra száll, szíven hordozza. Mert mivel volna indokolható a részvétlenség oly lap iránt, mely hűen tolmácsolja mindazon kívánságokat, nehezteléseket, panaszokat és sóhajokat, melyek évről-évre százféle variációban merülnek fel és minden haladást megakadályoznak? Mi indokolhatná azt, hogy a dohánynagyárusok egy része még mindig távol tartja magát egy oly mozgalomtól, melynek célja a testületi szellemet fejleszteni és szilárd alakulást adni egy foglalkozási ágnek, mely eddigelé csak szórványosan fejezte ki a javulás utáni törekvését.

Egyáltalában nem szándékunk lapunkat, amely életképességét már bebizonyította, és így a reklámot nélkülözheti, dicsekvő módon ajánlani. De ami bennünket arra késztet, hogy az ország t. cz. dohánynagyárusaihoz forduljunk, nem egyéb, mint az a kérelem hogy mindenki tehetsége szerint járuljon vállalatunknak minél nagyobb mérvben leendő kiterjesztéséhez, mert a biztos eredmény csak ez esetben fog gyorsan bekövetkezni. Legyen mindenki, aki e lapra még nem fizetett elő és ettől kicsinyes okok által visszatartott, azon meggyőződésben, hogy azon néhány fillér, melyet áldoz, oly célra szolgál, mely az ő érdekeit is előmozdítja és az ő kívánságait is illetékes helyen terjesztik elő. Mindenki, aki e lapot megkapja, azt kollegáinak is ajánlja! A dohánynagyárusok helyzete komoly és az ő üzleti tevékenységüknek különös jelentőség mindaddig nem tulajdonítottak, míg ők maguk testületileg nem szervezkednek. Ezen célt elérni, az együttműködést lehetővé tenni, a közös ügynek egészséges basison alapuló fejlesztését előmozdítani, ez képezi azon programot, melyhez a „**Dohányárusok Közlönye**“ ragaszkodik és melynek pontos keresztülvitelére, megvalósítására törekszik.

Kérjük a dohánynagyárus urakat, hogy a közös ügy érdekében élénk agitációt szíveskedjenek kifejtteni.

A „DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“

szerkesztősége.